



ORIGINAL ROBOT.— Tokio, enero 15. Un tipo de robot muy avanzado, maneja con destreza una brocha y escribe el carácter chino "Michi" (camino), mientras varias personas observan la original caligrafía. (UNIFAX II de UPI).

Perú Denuncia Publicidad a Favor de Terroristas

LIMA, enero 14 (UPI).— El Gobierno afirmó hoy que "un aparato publicitario apoya a los guerrilleros izquierdistas de Sendero Luminoso", agregando que ello es parte de una campaña internacional. La nota de la Secretaría de Informaciones fue emitida a raíz de un artículo que apareció recientemente en el Diario francés Le Figaro.

La nota afirmó que en la

campaña participan "algunos intonos reporteros internacionales", a quienes no identificó. Sostuvo que el objetivo es "causar daño a la imagen internacional de un país, como Perú donde se respeta (la Constitución)". Señaló que en el Diario francés apareció una información sobre los guerrilleros con un titular que "daba a entender que el

estado de emergencia cubriría todo el Perú". Puntualizó que el estado de emergencia sólo rige en siete provincias andinas, que "representan el dos por ciento del territorio nacional y afecta al tres por ciento de la población del

—Favor pase a la página 36.

En Colombia

Exportadores de Flores Rechazan Ayuda Estatal

BOGOTÁ, enero 15 (UPI).— Los exportadores de flores en Colombia renunciaron obligatoriamente al certificado de abono tributario, un subsidio estatal del 5 por ciento, para librarse del incremento de un impuesto que autorizó el Gobierno de Estados Unidos, según informaron hoy voceros oficiales.

El Director del Fondo de Promoción de Exportadores, José Vicente Mogollón, dijo que los vendedores de flores en el exterior resolvieron renunciar al CAT, para evitar "una pesada carga tributaria en Estados Unidos".

"El excesivo proteccionismo de los Estados Unidos llevó a esta situación", agregó el funcionario, quien señaló que las flores son un importante renglón de venta en exterior, cuyo valor es de 160 millones de dólares anualmente.

El CAT es una ayuda económica del Gobierno a los exportadores en general, que sirve para mejorar las finanzas de los vendedores y motivar las actividades comerciales en el exterior.

Según el Gobierno co—
—Favor pase a la página 36.

Ya Existía la Sífilis en Europa antes de Colón

COPENHAGUE, enero 15 (UPI).— La sífilis no llegó a Europa, como se cree generalmente, con los marineros que retornaron del Nuevo Mundo con Cristóbal Colón, afirmaron hoy científicos daneses.

Agregaron que el mal venéreo existía ya en la Europa medieval.

La ciencia médica sostiene que los hombres de Colón llevaron la enfermedad a Europa, al retornar en 1493 de América, donde se supone que fueron infectados los tripulantes.

Los médicos del Instituto de Anatomía de la Universidad de Odense, Dinamarca, hallaron huellas de sífilis en su tercera etapa en el esqueleto de una mu-

jer, cuya muerte fue anterior al retorno de Colón.

Las médicas Izabella Thocz y Kal Robert Jensen dijeron que el esqueleto muestra huellas del mal en el fémur y el cráneo. Analizaron más de 300 esqueletos que datan del periodo anterior a la reforma de 1536, en un cementerio medieval cerca del pueblo de Svendborg.

"El esqueleto que hallamos muestra el mal en su etapa tercera y final. Normalmente, la enfermedad tarda entre 10 y 15 años para alcanzar esa etapa terminal", dijo el director del Museo de Svendborg, Henrik Jansen.

Hasta hoy, el primer —Favor pase a la página 36.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press

Hoy es domingo 16 de enero, día 16 de 1983. Faltan 349 días para que termine el año.

Acontecimientos salientes de la fecha:

762.— El Califa Abug-Safar funda la ciudad de Bagdad.

1220.— Mueren a manos del sultán Abu Yacub Yuseph los cinco primeros franciscanos que pretendieron evangelizar en Marruecos.

1547.— Iván el Terrible es coronado Zar de Rusia.

1556.— El Emperador Carlos I firma el documento por el que cede al Príncipe Felipe la corona —Favor pase a la página 36.

Momifican a Esposas por el Fin del Mundo

BOGOTÁ, enero (EFE).— Dos campesinos colombianos, engañados por un falso profeta, mataron a sus esposas y luego las momificaron para esperar el fin del mundo.

Según información publicada por el Diario "El Tiempo", de esta capital, Casimiro y Luis Felipe Casas, nacidos en la localidad de Raquira, Departamento de Boyacá, hicieron caso a un sujeto que les hizo vender sus propiedades y alimentarse de la "naturalaleza", para evitar la condena eterna.

Después de deshacerse de sus bienes, los hermanos Casas obliga—
—Favor pase a la página 36.

Estrategias Para Resolver Crisis en Países Pobres

WASHINGTON, enero 15 (Por Mauro Espinoza) (EFE).— El Banco Mundial se sumó a los esfuerzos de instituciones bancarias internacionales, privadas y multilaterales, para contribuir a la solución de la crisis financiera que aqueja a los países en desarrollo del mundo.

Con la adopción de tres nuevas técnicas de refinanciamiento, el Banco espera incrementar la participación de las entidades bancarias comerciales en los proyectos que realiza en los países en desarrollo, dijo el Vicepresidente de Operaciones, Ernest Stern.

El anuncio fue hecho dos

días después de que Representantes de 35 entidades crediticias de Alemania Federal, Brasil, Canadá, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña e Italia, acordaron en Washington la creación de un "Instituto Internacional de Financiamiento".

El Instituto, cuya junta directiva provisional se reunirá el próximo mes de marzo en Zurich (Suiza),

coleccionará informes sobre la capacidad crediticia de los países en desarrollo, para proveerla a las entidades financieras internacionales.

En una reunión con los periodistas, Stern dijo que las técnicas adoptadas por la Junta Directiva del Banco Mundial servirán para estimular el flujo de capi—
—Favor pase a la página 36.

Pdte. Reagan Veta una Ley Contra el Crimen

WASHINGTON, 14 enero (EFE).— El Presidente norteamericano Ronald Reagan, vetó hoy una ley contra el crimen, que prevía la creación de un "zar de las drogas", para coordinar los esfuerzos destinados a impedir el tráfico de narcóticos en Estados Unidos.

"La guerra en contra del crimen y las drogas no necesita de más burocracia en Washington. Si necesita de más actividad en el campo y es allí en donde la Administración concentrará sus esfuerzos", dijo Reagan en un comunicado.

El proyecto de Ley, que

incluye muchas —aunque no todas— de las ideas de Reagan para combatir el crimen, fue aprobado por el anterior Congreso norteamericano, durante su sesión especial de diciembre.

Reagan tenía que firmar la Ley para la medianoche de hoy y, al rehusarse a sancionar el proyecto, ello supuso el veto formal de la propuesta legislación.

Un prominente Senador republicano de tendencia conservadora y otro de sus colegas, demócrata liberal, habían exhortado a Reagan a dar su aprobación a la Ley.

Reclamaciones Chinas son Rechazadas por Rusia

MOSCU, enero 15 (UPI).— Una publicación soviética acusó a China de hacer reclamaciones territoriales a la Unión Soviética "totalmente infundadas" a pesar de los intentos de mejorar las relaciones entre ambos países.

La revista Nuevos Tiempos declaró que no hay lógica entre declarar que se tienen intenciones de mejorar las relaciones y por otra parte hacer reclamaciones territoriales, que van contra los intereses fundamentales del Estado.

El texto de 22 páginas del artículo fue difundido en su totalidad por la

Agencia Oficial de Noticias TASS, la cual señaló la importancia que el mismo tenía a los ojos de los dirigentes soviéticos.

Firmado por un "observador" no identificado, el texto recordó la reanudación de conversaciones entre China y la Unión Soviética el año pasado y señaló que ha habido no pocas declaraciones de parte de China, para estrechar relaciones con Moscú.

El artículo dijo que las alegaciones chinas están basadas en "hechos sacados del remoto pasado".

—Favor pase a la página 36.



RECIBIRA HIGADO.— Ontario, California, enero 15. Elaine Raily sostiene a su bebé de seis meses, Jeannifer, en Ontario. Jeannifer será la receptante más joven de un hígado. (UNIFAX II de UPI).